

習近平：銘記紅軍功績 弘揚長征精神



■習近平、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等參觀「英雄史詩 不朽豐碑——紀念中國工農紅軍長征勝利80周年主題展覽」。

新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，在中國工農紅軍長征勝利80周年之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日前往中國人民革命軍事博物館，參觀「英雄史詩 不朽豐碑——紀念中國工農紅軍長征勝利80周年主題展覽」。

習近平強調，80年前，中國共產黨領導中國工農紅軍戰勝千難萬險，勝利完成舉世聞名的二萬五千里長征。這個偉大壯舉將永遠銘刻在中國革命和中華民族的史冊上。紅軍長征勝利，充分展現了革命理想的偉大精神力量。現在，時代變了，條件變了，我們共產黨人為之奮鬥的理想和事業沒有變。我們要銘記紅軍豐功偉績，弘揚偉大長征精神，深入進行愛國主義教育和革命傳統教育，引導廣大幹部群眾堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，繼續在實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華

民族偉大復興中國夢的新長征路上萬眾一心、頑強拼搏、奮勇前進。

中共中央政治局常委俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗參觀展覽。

參觀長征勝利80周年主題展覽

昨日下午3時10分，習近平等領導同志來到中國人民革命軍事博物館，走進「英雄史詩 不朽豐碑——紀念中國工農紅軍長征勝利80周年主題展覽」展廳參觀展覽。展覽以時間為順序，以重要戰役戰鬥、重大歷史事件和重要人物為主體，精心遴選了「七根火柴」、「金色魚鉤」、「半截皮帶」等經典長征故事，精心設計了「遵义會議」、「飛奪瀘定橋」、「過雪山草地」等大型主題景觀，通過275張照片、252件文物和大量視頻、圖表、油畫、雕塑等，展現了中國共產黨領導紅軍高舉抗

日救亡旗幟，粉碎上百萬國民黨軍隊圍追堵截，戰勝無數艱難險阻，勝利完成舉世聞名的萬里長征的光輝歷史和英雄壯舉，彰顯了紅軍在長征中表現出來的堅定的共產主義理想、革命必勝的信念、艱苦奮鬥的精神和一往無前、不怕犧牲的英雄氣概，揭示了「不忘初心，走好新的長征路」的時代內涵。

展現紅軍長征概況的視頻資料，紅七軍團發佈的《我們是中國工農紅軍抗日先遣隊》宣言，充滿藝術感染力的油畫《血戰湘江》，再現遵義會議場景的主題景觀，反映紅軍以少勝多光輝典範的四渡赤水戰役要圖，講述紅軍戰士至死不忘對黨忠誠的雕塑《最後一次黨費》，方志敏在獄中撰寫的《可愛的中國》手稿……豐富的文獻圖片、珍貴的歷史文物、逼真的主題景觀，吸引了習近平等領導同志的目光。他們不時停下腳步仔細觀看，認真聽取工作人員講解，並詳細詢問有關情況。

電騙犯10月底前投案從輕處罰

6部門發通告 強調期限內不自首將依法嚴懲

香港文匯報訊 綜合新華社、

中國公安部網站報道，中國最高人民檢察院、公安部、人民銀行、中國銀行業監督管理委員會等6部門昨日發佈《關於防範和打擊電信網絡詐騙犯罪的通告》(以下簡稱《通告》)。

《通告》提出，凡實施電信網絡詐騙犯罪的人員，即日起至10月31日前主動投案，將依法從輕或減輕處罰，在此規定期限內拒不投案自首的，將依法從嚴懲處。

《通告》要求，凡是實施電信網絡詐騙犯罪的人員，必須立即停止一切違法犯罪活動。警方要主動出擊，將電信網絡詐騙案件依法立為刑事案件，集中偵破一批案件、打掉一批犯罪團夥，整治一批重點地區，堅決拔掉一批地域性職業電信網絡詐騙犯罪「釘子」。對電信網絡詐騙案件，警方、檢察院、法院要依法快偵、快捕、快訴、快審、快判，堅決遏制電信網絡詐騙犯罪發展蔓延勢頭。

年底前電話實名率要達100%

《通告》要求，電信企業(含移動轉售企業)要嚴格落實電話用戶真實身份信息登記制度，確保到今年10月底前全部電話實名率達到96%，年底前達到100%。在規定時間內未完成真實身份信息登記的，一律予以停機。此外，電信企業要開展一證多卡用戶



■最高檢、公安部等6部門昨日發佈《關於防範和打擊電信網絡詐騙犯罪的通告》。圖為廣東警方將129名電信詐騙嫌疑人押解回廣州。

的清理，阻斷改號軟件網上發佈、搜索、傳播、銷售渠道，嚴禁違法網絡改號電話運行，清理規範一號通、商務總機等電話業務。

《通告》明確，各商業銀行要抓緊完成借記卡存量清理工作，嚴格落實「同一客戶在同一商業銀行開立借記卡原則上不得超過4張」等規定。任何單位和個人不得出租、出借、出售銀行賬戶(卡)和支付賬戶，構成犯罪的依法追究刑事責任。

ATM轉賬他人24小時後到賬

《通告》並要求，自2016年12月1日起，個人通過銀行自助櫃員機(ATM)向非同名賬戶轉賬的，資金24小時後到賬。《通告》同時提出，嚴禁任何單位和

個人非法獲取、非法出售、非法向他人提供公民個人信息。對洩露、買賣個人信息的違法犯罪行為，堅決依法打擊。對互聯網上發佈的販賣信息、軟件、木馬病毒等要及時監控、封堵、刪除，對相關網站和網絡賬號要依法關停，構成犯罪的依法追究刑事責任。

近年內地電信詐騙案頻發，甚至出現數宗致命案件。今年8月19日，山東高考錄取生徐玉玉遭遇自稱發放助學金的電信騙徒，被騙光9,900元(人民幣，下同)學費及生活費，她其後心臟驟停死亡。廣東揭陽市一即將上大學的女生8月底被騙走1萬多元學費，其後離家出走並自殺。本月初，長春某大學大二雲南籍學生段金可遭遇電信詐騙，被騙光5,000元學費後出走失聯，初步判斷為輕生死。

港商：以創新發展促粵港澳合作

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)第三屆粵商大會昨日在廣州召開，中共中央政治局委員、廣東省書記胡春華，全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏出席會議並發表講話，會議由省委常委、統戰部部長林雄主持。來自廣東的知名企業家、全國各地粵商代表、港澳及海外工商社界知名人士等1,200多名粵商參加了大會。

粵主要經濟指標好於全國水平

胡春華在大會致辭中表示，在世界經濟低靡，經濟下行壓力較大的情況下，廣東經濟持續穩健發展，今年上半年GDP增長7.4%，主要經濟指標好於全國水平，其中民營經濟表現突出，2015年民營經濟佔廣東全省經濟總量的53.3%。他還透露，今年上半年，小微、民營工

業企業增加值、民間投資、民營企業進出口均保持兩位數的增長，是廣東經濟增長的重要支撐。

王欽敏也在會上表示贊同。他表示，當天表彰的廣東民營企業100強，其中50家榮登2016年中國民營企業500強，入圍企業數位居全國第三、增幅最大；入圍企業資產總額佔比25.33%，位居全國各地之首；7家企業資產總額突破千億元。

香港經緯集團主席陳經緯在會上以創新發展推動粵港澳合作再上新台階為主題發表了演講。他認為，港澳年青一代多數擁有國際化教育背景和視野，具有較強的科技創新創業能力，參與「一帶一路」建設的獨特優勢，是一支素質高、潛力大，富有活力的生力軍，完全有條件以創新發展推動粵港澳合作再上新台階。



■第三屆粵商大會現場。

記者帥誠 攝

華對美乾玉米酒糟採臨時反傾銷措施

香港文匯報訊 據中新社報道，中國商務部昨日發佈消息稱，決定對原產於美國的進口乾玉米酒糟實施臨時反傾銷措施。

商務部初步裁定原產於美國的進口乾玉米酒糟存在傾銷，中國國內乾玉米酒糟產業受到了實質損害，且傾銷與實質損害之間存在因果關係，故決定對原產於美國的進口乾玉米酒糟產品實施保證金形式的臨時反傾銷措施。

根據裁定，自2016年9月23日起，進口經營者在進口原產於美國的乾玉米酒糟時，應依據裁定所確定的各公司傾銷幅度(均為

33.8%)向中國海關提供相應的保證金。

乾玉米酒糟主要作為動物飼料原料，用於家禽、家畜、水產品及特種動物等的飼養。近年來，中國進口美國乾玉米酒糟產品數量大幅增長。據中國海關總署數據，2013年自美進口數量開始超過中國同類產品總產量；2014年進口數量是中國總產量的1.62倍；2015年1月-9月進口數量是中國總產量的2.34倍。

應中國乾玉米酒糟產業申請，商務部於2016年1月12日發佈公告，決定對原產於美國的進口乾玉米酒糟進行反傾銷立案調查。

亞投行總部奠基 正式落戶北京

香港文匯報訊 綜合新華社、中央電視台報道，2016年初開張運營的亞洲基礎設施投資銀行(亞投行)總部大樓

「花落」何處一直備受關注。昨日，答案終於揭曉——亞投行總部大樓在北京奧林匹克公園中心區奠基，標誌着亞投行為總部正式落戶北京。

「總部大樓及早建成並投入使用，將為亞投行員工提供更加良好的辦公環境，為亞投行拓展業務及長遠發展奠定堅實基礎，希望將亞投行總部大樓打造成一座現代化、節能環保、地標式的百年建築。」亞投行首屆理事會主席、中國財政部部長樓繼偉表示。

亞投行行長金立群說，亞投行總部落戶北京，體現了所有創始成員國對中國政府和對北京市的信任與支持，對進一

步改善首都城市面貌，提升城市品位，促進首都產業結構轉型升級，將起到積極的推動作用。「我們相信，亞投行總部大樓完工後，將會成為北京市的新地標，並為亞投行百年發展奠定堅實基礎。」金立群說。

據了解，亞投行總部位於奧林匹克公園中心區B27-2地塊。未來地上建築面積約25萬平米。按照亞投行奉行的精幹、廉潔、綠色的核心理念要求，結合亞投行近期和長遠辦公需求，北京市與亞投行通過前期開展建築設計方案國際徵集活動，經過多輪比選、專家評審，最終確定了入選方案。在未來三到四年，將按照統籌規劃、總體設計、一步到位的原則進行建設並分期提供給亞投行使用。

為全球治理增添「中國紅」

中國人民大學重陽金融研究院高級研究員 王義桅

近日，李克強總理出席聯大系列高級別會議，並就全球治理和可持續發展等話題闡述中國看法、中國主張、中國理念。在題為《攜手建設和平穩定可持續發展的世界》的講話中，李克強表示，實現可持續發展目標，是國際社會共同的任務。中國願與各國攜手前行，為建設一個人人免於匱乏、獲得發展、享有尊嚴的美好世界作出應有貢獻！

自2015年10月12日，中共中央政治局就「全球治理格局和全球治理體制」進行第二十七次集體學習以來，全球治理就成為中國外交的關鍵詞之一。

中共十八大以來，奮發有為的中國外交，越來越着眼於國際公共產品的提供，為全球治理增添「中國紅」：——器物層面：物質性公共產品。

為推動國際社會實現聯合國2030年可持續發展目標，習近平主席在聯合國成立70周年系列峰會上宣佈：中國將設立「南南合作援助基金」，首期提供20億美元，支持發展中國家落實2015年後發展議程。中國將設立國際發展知識中心，同各國一道研究和交流適合各自國情的發展理論和發展實踐。中國倡議探討構建全球能源互聯網，推動以清潔和綠色方式滿足全球電力需求……這些都體現出中國「己欲立而立人，己欲達而達人」的胸懷與擔當。

——制度層面：制度性公共產品。亞投行、金磚國家新開發銀行和「一帶一路」，是「源於中國而屬於世界」的制度設計貢獻。

——精神層面：觀念性公共產品。合作共贏的新型國際關係，尤其是中美新型大國關係，引導美國對華關係。「一帶一路」更是激活「和平合作、開放包容、互學互鑒、互利共贏」的絲路精神，開創以合作共贏為核心的新型國際關係。

中國積極為國際社會提供公共產品，貢獻正能量，超越了和平崛起的層面，更展示了中國外交的自信與自覺。全球治理的「中國紅」，為世界呈現鮮艷的色彩和明亮的未來。

人民日报 海外版
專供